

诚邀成渝游客来同“清凉一夏”

大同市文化和旅游推介会成渝地区专场在成都举行

本报成都消息（记者 史涌涛）7月26日，“大同度假 清凉一夏”2023大同市文化和旅游推介会成渝地区专场在成都首座万豪酒店举行。同为历史古都，塞上名城大同与天府之国成都的美妙相遇与浪漫相约，呈现出令人神往的动人风景。

七月的成都不仅有火热的天气，还有喜迎大运会的火热氛围。本次推介会由大同市政府主办，旨在抓住夏季旅游黄金季，进一步宣传推广大同文旅资源，拓展成渝地区文旅市场。

在大同文旅整体推介环节，通过主持人生动唯美的讲述，“天下大同”文旅视频的播放，以及来自云冈石窟、北岳恒山、云州文旅和大同研学机构的精彩推介，向来宾详细介绍了大同地理位置优越、丰富的自然旅游资源以及宜人的气候。推介会上，大同文旅部门还带来大同特色文艺表

演以及非遗项目表演等，让在场嘉宾深入感受大同文化的独特魅力。出席本次推介会的新闻媒体、网红达人代表等，通过即时报道和现场直播，吸引了不少游客的目光。现场还抽取了价值3000元的“3天2晚畅游大同锦鲤福利大奖”。

推介会上，大同与成都旅行社协会代表签署了两地互游送客战略，两地文旅嘉宾还共同举行了“大同度假 清凉一夏”2023年成都万人游大同启动仪式。



推介会现场 史涌涛 摄

践行地热使命 构建能源新体系

中国能源研究会地热专业委员会学术年会暨地热技术发展学术论坛在同召开

本报讯（记者 陈云华）7月26日，中国能源研究会地热专业委员会2023年学术年会暨地热技术发展学术论坛在大同召开。来自地热领域的知名专家学者汇聚一堂，围绕“践行地热使命，构建能源新体系”主题展开交流研讨，共同把脉新形势下地热产业发展面临的新机遇、新挑战。

此次论坛由中国能源研究会地热专业委员会、大同市人民政府与山西地质集团有限公司联合主办，山西省地质工程勘察院有限公司等多家单位承办。来自中

国科学院、中国工程院、俄罗斯外籍院、国际地热协会、自然资源部、中国地质调查局、中国地质科学院、山西省地协、山西省地质勘查局、中国地质大学（武汉）、中国石油大学、中南大学等各单位、高校及各类公司等专家、地热技术骨干和青年代表共330余人参加。

论坛上，山西省地质工程勘察院有限公司副总经理、总工程师张昌生分享了大同盆地重点地区深部高温地热资源详查进展及初步成果；来自相关科研院所、高

校以及企业等专家、地热技术骨干和青年代表围绕国际地热发展新形势、新技术以及各地热产业发展模式，国内地热资源开发利用发展现状与趋势，地热能产业战略规划与布局，不同类型地区地热勘查开发理论技术，地热利用产业发展思路及重点方向等作学术报告，还针对地热能区域能源与多能互补技术、地热能在温泉旅游、康养、种植养殖领域的应用、山西地区地热利用产业发展思路及重点方向等方面进行研讨，献策山西地热行业高质量发展。

扶残助学 圆梦工程

我市622名大学生受益

本报讯（记者 龙中华）记者日前从市残联获悉，通过摸底、初审、复审等环节，从今年2月启动的“扶残助学 圆梦工程”圆满完成，我市622名残疾人大学生和困难残疾人家庭子女大学生受益。

据介绍，“扶残助学 圆梦工程”于今年2月启动，通过严格落实“申请-审批-公示-发放”的流程，由符合资助条件的大学生本人或监护人向户籍所在地乡镇（街道）残联提出申请，经县级残联与民政部门进行信息比对、复审、公示，再由市残联审核最终确定资助对象，县级残联发放资金，确保把好事办好、实事办实。

通过摸底、资料初审、复审等环节，从1006名申报人中，共确定符合条件的资助对象622人，其中，残疾人大学生72人，困难残疾人家庭子女大学生550人。按照专科生每人每年4000元、本科生每人每年5000元、研究生每人每年6000元的标准，通过社会化发放，直接支付到资助对象个人账户。截至目前，301.8万元助学金已全部发放到位。

2023年省级“专精特新”
中小企业名单公布

我市18家企业上榜

本报讯（记者 孙露）记者昨日从市工信局获悉，省中小企业发展促进局公布了2023年省级“专精特新”中小企业名单，我市18家企业榜上有名。目前，全市共有省级“专精特新”中小企业134家。

我市18家上榜企业分别是：山西腾友科技有限公司、大同云时代技术有限公司、大同日立能源牵引变压器有限公司、山西云冈纸业、大同首安通科技有限公司、广灵县同德精华化工有限公司、山西东方亮生命科技股份有限公司、大同翔磁科技有限公司、山西双雁药业有限公司、大同氢都拓新能源有限公司、大同市贵义炭素有限公司、山西库邦生物医药科技有限公司、山西新北海科技发展有限公司、山西中兵铸造有限公司、大同沁达煤机有限责任公司、大同市博信农副产品有限公司、山西边塞牧羊科技服务股份有限公司、天镇县博诚蔬菜有限责任公司。

30余种鸟类现身城墙带状公园

包括斑鸠、大斑啄木鸟、喜鹊、燕子等

本报讯（记者 辛雅君）近年来，随着我市生态环境持续改善，城墙带状公园也成为各类鸟的栖息地。记者昨日从市园林绿化中心城墙带状公园了解到，目前已观测到的鸟类达19科30余种。

夏日清晨，叽叽喳喳的鸟鸣声从城墙带状公园树林里传来，各种鸟儿嬉戏，成为一道美丽的风景。城墙带状公园地处城市中心，以城墙为背景，护城河

为衬托，周围种植了各色绿植花卉以及乔、灌木，市民游客置身其中，既能感受到深厚的历史文化气息，又能体验到大自然的和谐之美。

据城墙带状公园相关负责人介绍，近年来，该中心注重公园生态环境的保护，开展环境卫生治理和绿化景观养护的同时，持续加大对生态环保工作的探索，开展植物病虫害防治时尽量少喷农药，而是在园内的树木上悬挂害虫诱捕

器；对植物果实多加保护，倡导和劝阻市民游客不随意采摘，以便给鸟类提供充足的食物；保护鸟儿在园区树木上建的鸟巢不被破坏等。

据了解，近年来，来城墙带状公园觅食、筑巢的鸟类逐年增加，目前，经常在公园内的鸟类有斑鸠、大斑啄木鸟、喜鹊、灰喜鹊、燕子以及各种山雀、燕雀等共计19科30余种。

我市四级未保工作网络建设任务超额完成

本报讯（记者 辛雅君）做好未成年人保护工作是民生所系、民心所向，是全社会的共同责任。记者近日从市民政局了解到，目前，我市“市、县（区）未成年人救助保护中心、乡镇（街道）未成年人保护工作站、村（居）儿童服务阵地平台”四级未成年人救助保护工作网络体系建设已超额完成任务。

据了解，民政部门依托市救助服务中心，成立了大同市未成年人保护中心，该中心积极探索构建四级未成年人保护体系，着力在平城区打造乡镇（街道）未成年人保护工作站建设示范点，使其成为基础设施达标、制度流程完善、服务管理规范

的未成年人保护服务平台，切实保护未成年人身心健康，保障未成年人合法权益。同时，遵循坚持未成年人优先、未成年人利益最大化原则，场所选择充分考虑到未成年人特点和需要以及辖区内未成年人人口数量、服务半径、地理位置、工作内容等因素，结合本地实际，打造特色服务品牌，为未成年人营造安全、洁净、向上的成长环境，形成全社会共同参与与未成年人权益保护的良好氛围。

我市今年的目标任务为：全市范围内县级未成年人救助保护中心覆盖率不低于90%，乡镇（街道）未保站覆盖率不低于80%，设立妇女和儿童工作委员会的村

（居）覆盖率不低于90%。截至目前，我市10个县（区）成立未成年人救助保护中心10个，覆盖率为100%；全市126个乡镇（街道）成立未保站120个，覆盖率为95%；全市1822个村（居）委会全部设立妇女和儿童工作委员会，覆盖率为100%。

